



London, jun. 5. A szocialisták között nagy mozgalmat észlelnek. — A congressus rövid tartalmu lesz. Az első ülés azon pontozatokkal foglalkozik, melyek alapján az angol hajóraj és az orosz hadsereg Sztambul alól visszahúzódnak.

Az osztrák birodalmi tanács alsóháza is végre határozott a kiegyezési kérdésben s a két legvitásabb pontot is elfogadta. Május 31-én tartott ülésében 160 szavazattal 85 ellenében elfogadta a 70 és 30 %-os járulékok arányát, június hó 1-én tartott ülésében pedig öt órai szenvedélyes és heves vita után 165 szóval 122 ellenében, tehát 43 szavazattal elfogadta a restitutionnak a kormány által indítványozott módját, mely szerint az adóviszterítés összegét a két állam az évi termelés aránya szerint járul, ami jelenleg 92:8-hoz és így ezentúl 38 % helyett csak 8 %-kal fogunk a restitutionhoz járulni.

Moltke gróf, ha a berliner Tagblatt igazat szól, szintén fenyegető levelet kapott, melyben meghagyták neki, hogy ne merjen még egyszer úgy beszélni, mint közelebb a socialdemokraták elleni javaslat tárgyában. Arról pedig legyen meggyőződve hogy a nemzetőrség a népre lönni nem fog.

Szell pénzügyminiszter, a 60 millió hitelfőződésére nem veszi a közös alapot igénybe, hanem aranyjárdék, vagy zálog útján gondoskodik a fődözetről.

Az országgyűlés, mint hírlik, július elején oszlik föl. A jelen ülés alatt a kiegyezési előterjesztéseken kívül még a rendőri kihágást, a bélyeg- és illeték-törvény módosítását tárgyoló javaslatokat kívánja a kormány elintéztetni.

Budapest, jun. 6. A gyűlékezési jog megszorítását célzó szabályrendeletet a kormány visszavonta.

### Megyei élet.

Abaujmege közigazgatási Bizottságának f. hó 4-én s folytatólag 5-én tartott ülése.

Elnök ezuttal Comáromy László megyei alispán ur volt.

Puky István füzéri-járású szolgabíró leteszi a hivatalos esküt, mint olyan, ki a községi bíraskodást meghaladó bagatell-ügyekben való bírói joghatósággal lón felruházva a ministerium által.

Egyuttal határozza a közigazgatási bizottság, hogy a többi szolgabíráknak is hasonló jogkörrel való ellátása végett a közgyűlés kimerítő jelentés kíséretében közvetítésre kerestessék meg.

A gazdaság emelésére vonatkozó ministeri leirat tárgyában, miután az e végre kiküldött bizottság elnöke nincs jelen, ez ülésben további intézkedés nem tétethetik.

Az egészségügyi viszonyokra vonatkozó mult fél-évi jelentés sincs még teljesen kész, minthogy egyes lelkészek a kívánt adatokat mind ez ideig még be nem terjesztették. A főorvos a jelentést, ugy a mint ily körülmények közt összeállítható volt, a bizottság elé terjeszti.

Cziner Mózes folyamodványára, fiának, Józsefnek, szabadságoltatását határozza a bizottság.

Özv. Pöcs Istvánné, felső csáji lakos, fia, János, ellenben a katonai kötelékből elbocsátatik.

Az alispáni havi-jelentést a mult havi ügyforgalomra nézve a bizottság egyrészt tudomásul veszi, másrészt azonban határozza, hogy közegészségi kérdések dolgában jövőre az egészségügyi bizottság is véleményadásra hívattassék fel.

A Berger-Ignác-féle kihágási ügyet elintéző min. leirat ellen, annak végrehajtása előtt, a bizottság a ministeriumhoz felvilágosító kérvény intézését határozta el.

Rosenberg Nathan miszlókai bejegyzett kereskedő panaszügye mely a ministerium által illetékes elintézés végett a bizottsághoz lón áttéve, azzal intéztetik el, hogy panaszlónak azon kijelentéssel vissza adatik, mikép igényeit, az előszabott felebbviteli uton érvényesítse.

A földmivelés-, ipar- s kereskedelemügyi ministerium rendelete, melynél fogva ipar-ügyekben harmadfokulag a bizottságok járnak el, tudomásul vétetik.

A Szentmihályi István és Soóvári Ferencz ügye, kik a szikszói kath. hitközség által reájok a tanítói nyugdíj alapra kiszabott illeték ellen védekeznek, érdemleges elbírálás előtt, a tanfelügyelőnek kiadatni határozatik.

Demkó János, csécsi plébános birságotatás elleni felebbezése kapcsában határozza a bizottság, hogy mennyiben a megyei közegek közvetlen költségfelszámításokat nem tehetnek, a mi ez esetben Apáthy György körjegyző részéről megtörténtnek állittatik, vizsgálat eszközöltessék és az illető ellen, szabályrendeletellenes eljárás miatt, figyelmi eljárás indittassék meg.

Meczner József bizottsági tagnak, mint a Hudopko István és Hudopko János által Jászay István, szikszói segédszolgabíró, ellen benyújtott panaszos ügy megvizsgálására alkotott küldöttség elnökének jelentése folytán, szótöbbséggel, Jászay ellen, a fegyelmi eljárás megindítása határozatik el.

A Szathmáry Kálmán szántói járásbíró és a Vécsey Endre, gönczi szolgabíró közt fenforgó panaszos-ügy vizsgálására alkotott küldöttség jelentése alapján, ismét, határozza a bizottság, hogy az iratok a Szathmáry Kálmán ellen teendő további lépések megtétele céljából a kassai tek. kir. törvényszék elnökségéhez tétessenek át — Ez ügy tárgyalása közben a kir. alügyész, Paksy József, odaigazítja ki az állítást, mintha a közigazgatási közegek a rendőri közegek rendelkezésre való bocsátását mindenkor csak előleges írásbeli megkeresésre rendelhetnék meg, hogy sürgős esetekben az igazságszolgáltatás a rendőrséggel közvetlenül is rendelkezhetik, csakhogy erről aztán a közigazgatást utólag értesíteni tartozik.

A buzafalvai kavics-telep kisajátítása iránti ügyben határozva lón, hogy az iratok jóváhagyás végett a legközelebbi közgyűlés

elő terjesztessenek. Különbön kimondatott, hogy a telep kavics-hordásra már most is használtathatik.

A megyei árvapénztári ügyek megvizsgálására alakított küldöttség jelentése alapján határozza a közigazgatási-bizottság, hogy a közgyűlésnek az árvapénztári hivatalhoz mellőzhetlenül szükséges díjnyújtás szervezése a legsürgősebben ajánltassék.

A kir. adófelügyelő jelentése folytán a bizottság rendeli, hogy az első évnegyedre esedékes adó beszedése végett a végrehajtás a községi előljárók részéről minden fokon foganatosíttassék; a folyó évnegyedi esedékes adóra nézve pedig a megintések mulhatlanul eszközöltessenek.

Komaroc és Pány községeknél jégeső által okozott kár következtében való adóleiratási kérvényeket a bizottság másodfokulag is elutasítja. Egyuttal azonban felír a ministeriumhoz, hogy nevezett községek terhén könnyíteni kegyeskedjék.

Gróf Forgách Kálmán reclamatiójára a bizottság a javaslatba hozott adóhelyesbítést megállapítja és az adóleírás eszközölésével a kir. adófelügyelőt megbizzza.

Ducsay Rozsó felebbezése, a reárott luxusadó miatt benyújtott felszólamlásának elutasításilag lett elintézése ellen, elutasittatik. — Minthogy a kir. adófelügyelő, Illés József a pénzügyek egy másik ágazatához lón beosztva, minél fogva teendőjét mint adófelügyelő ezuttal a bizottságban befejezte: meleg köszönő szavakban vesz búcsut a közg. bizottság tagjaitól, kiknek nevében Fekete István ur ékesszóló hangon tolmácsolja a fájdalmas Istenhozzádot, kívánva, hogy a Gondviselés tartsa meg még soká a buzgó, derék hivatalnokot azon rendeltetés körében mely reá vár.

(Eljenzés.)

Az árvaszéki elnök multhavi árvaügyforgalmi jelentését a bizottság tudomásul veszi.

Metzenzef városának az iránti kérvénye, hogy az árvaügynön önálló kezelése a városnak megengedtettsék, kellő felszerelés végett visszaadati rendeltetik.

Schaar Henrik vállalkozónak fedanyag szállítás címén II. keresete fejében 15000 folyóvá tétetik.

Felső Metzenzef azon kérelmének, hogy a közmunka kiosztása megváltoztassék, hely nem adatik.

Krasznik - vajdai lakosok azon folyamodványára, hogy 14 szekeres napszámuk gyalogra átváltoztassák, miután a közmunkának már felére le kellett vala szolgálat lenni, megengedhetőnek nem találtatik.

A Cserehádi járás szolgabírájának azon jelentésére, hogy a közmunka-összeírásra vonatkozó nyomozásnak megejtése félénél is több időt venne igénybe, kijelentetik, hogy ez az összeírások alapján körutazások alkalmával is megtörténhetvén, semmi gyakorlati nehézségekbe nem ütközik.

Villám Arthur lengyel-falusú birtokán

## TÁRCZA.

### Hoppon-maradt vőlegény.

Vig elbeszélés.

Irta s a kassai akadémiai olvasó-kör ápril 11-i estélyén felolvasta Buthy Lajos.

(Folytatás.)

— Legalább a béreimből méltóztassék egy pár hatost kiadni — tévé az utolsó kísérletet Miska. „Béredből.” Még neked kellene fizetni, hogy tartalak. Kezdesz követelő lenni. Már Lordot is elrontottad; az is confidenskedik. Vigyázz, hogy vissza ne küldjelek az árva-házba, honnan könyörületből hoztalak magammal.

— Biz' a jó is lesz, tekintetes uram — szolt felvidulva Miska.

— Az-az nem az árva-házba, hanem a fegyházba, Munkácsra, hol az ily naplopókat szerénységre s munkára tanítják!

— Éhesen munkálkodni sincs kedve az embernek.

— Egyebet sem gondoltam. Hizlalót fogok számotokra tartani. Hord el magad mig szépen vagy, kiáltott ingerülten Höresög.

— Hiszen jó, kérem alásan! felel Miska, s szomoruan kikullog a szobából.

Höresög Caesar egyedül marad. Egyideig dörmögött; majd az öltözködéshez fogott. Salon rokkját kikéfélt gyengédeden, mintha szép leányt ezírogatna. Panaszkodott a kelmék roszasága miatt.

— E rokk mindössze hét éves s már is oly átlátszó, mint a pókhaló. Az egész világ esaló — s különösen a szabók!

Végre felöltözködött. Az édes jogászi korból megmaradt salon-ruha az ügyvéd uron diszlett.

Az óra tizenegyet ütött.

Most el az új földbirtokosnőhöz! — Kezdek meg a müttét! — szoltott önmagához s kiüdüszett mellé távozott. Kövessük. Házából kilépe, Maeskaháziné, az új földbirtokosnő, jöven dőbeli eliens, lakása felé irányzta lépteit. Az ajtó előtt még egyszer végig nézett öltözékén: ha minden összhangban van-e — s édeskén belépett. A tornáczon fekvő ezírmot megzimogatja — s mint régi ösmerőst üdvözl. Majd az előszobában Rebekához, a ház öreg mindeneséhez, fordul s nyájasan kérdi:

— Itthon van e ő nagysága?

— Igenis. Épességgel a tekintetes urra vár. Tessék bekerülni! — felel Rebekka az ajtóra mutatva.

Höresög illedelmesen kopogtat

— „Szabad!” hangzik belülről Maeskaháziné hangja.

Az ügyvéd ur belép s magát meghajtva, torkát köszörüli.

— Én Höresög Caesar köz- és váltó ügyvéd vagyok. Nagyságod szives meghívása folytán voltam bátor . . .

— Igen örülök! — vág közbe Maeskaháziné. S nagyon köszönöm, hogy szives volt hozzám fáradni.

— Kérem! kérem! — szabadkozék Höresög.

— Foglaljon helyet édes Höresög! S ha megengedi, majd elmondom az ügyet, melyre nézve szives tanácsát kérem.

Höresög kényelembe teszi magát.

Maeskaháziné erősen szemügyre veszi.

— Elégé érdekes arcz. Minő passio lett volna Laurával, vagy Irénnel összehoznom. No de elmúlt esőnek nem kell köpenyeg. Itt van Olympia. Vele kezdem meg a játszmát.

— Igaz, majd el is feledtem! Egy zálogos perem van: ezzel szeretnék tisztába jönni.

— Mi a per lényege? Vannak-e bizonyítékok? — kérdé tudakosan Höresög. . . . Zálogos per! Ez zsiros lehet! — s öltött önmagához.

Maeskaháziné elmondta a már régen elveszett per lényegét. Höresög, ügyvédhez illő komolysággal, hallgata.

— Megnyerem e a pert? Mit gondol édes ügyvéd ur? — fordult az adatok elmondása után Höresöghöz

— Mindenesetre! kérem! A föld kerekéségén semmi sem lehetetlen! — felelé teljes meggyőződéssel Höresög. Nagyon természetesen sok utána-járásba és költségre kerül, de ez a per kimenetele után fényesen kárpótolva lesz.

— Ami a költségeket illeti én mindenre kész vagyok.

— Kész?! Ugy üssük a vasat, mig meleg! — vélekedék Höresög. Majd fenhangon tévé utána: Az előleges költség nem lesz sok. Bélyeg, irodaszerek, tenta, papír, másoltási díj — Szabad kérem az okmányokat?!

— Ezer örömmel! — felel Maeskaháziné. S íróasztaláról avult iratokat, iratesomót, vesz fel.

Höresög kidüldött szemekkel nézi az okmányokat s közbe tetszősen bölint.

— Bizonyosan megnyerjük! Hisz' itt minden világosan ki van mutatva. Tehát amint mondám: előleges költségek.

— Gondolja ügyvéd ur, hogy megnyerjük? kérdé Maeskaháziné más térre vivén a társalgást.

— Bizonyosnak vehetjük, — felelé Höresög s ismét az előbbi kerékvágásba tért. Vontatott, hangon declamált: tehát amint mondám előleges költségek.

levő 8 drb. marhára nézve annak kitudása rendeltetik el; vajjon igavonó-marhák-e, vagy pedig olyanok, melyek a serföldében hízaltatnak.

A füzéri-járás szolgabírójának azon jelentése, hogy járásában a közmunka-összeírásra vonatkozó után-vizsgálás, annak helyességéről győzte meg, tudomásul vétetik.

A járási szolgabíró az 1877 álló közmunka-hátralékok kimutatására utasítottnak.

A 1878. évre érvényes közmunka-felosztás, mely a május-havi bizottsági gyűlésben tárgyalatott s jóváhagyatott, az ezen évre összeállított építési-költség-irányzattal egyetemben, a magas ministeriumhoz felterjesztetni rendeltetik.

Az encs-gibartói utvonalon 21. híd s áteresztés kijavítási-költségvetése tervezete bemutatván, 7 fahíd s kő-áteresztés kijavítása 3100 frt 26 kr. költséggel engedélyezték s árlejtés útján biztosítani elrendeltetik.

A főorvos multhavi jelentését a bizottság tudomásul veszi.

Novaj községben a halottaknak halottkémlet nélkül való eltemetése folytán nyomozat rendeltetik el a mulasztást elkövetők kipuhatólására.

Végül a kerületi postaigazgató, dr. Biringer Gyula, által bemutatott statisztikai kimutatás is, a postamesternek nevei, személyzetek, lovaik, a kocsi száma, bevételük és kiadások stb. felől, tudomásul vétetik.

Ezzel az ülés befejezettnek nyilvánított.

### Városi élet.

Városunk közigazgatási bizottságának e havi rendes ülése, kivételesen Münszter Tivadar, polgármester, elnöklettel, a. h. hó 6-án tartatott.

Olvasatott a m. kir. honvédelmi ministerium rendelete, melyben értesíti a bizottságot, hogy a Friedmann Adolf részére, atyja által, kért kivételes nősülési engedélyt nem találja megadhatónak. Erről folyamodó Friedmann Mór a rendelet mása kézbesítése s kérvénye visszaadása mellett értesítenni rendeltetik.

A bizottság a m. kir. pénzügyministerium rendeletét, melyben értesíti a bizottságot, hogy Illés Károly helyébe adófelügyelőül ide az eddigi borsodi adófelügyelőt, Karg Károlyt, nevezi ki, tudomásul veszi.

Ugy szintén tudomásul veszi a bizottság a polgármesternek felolvasott s az árva-péntár megvizsgálásáról s az administratio mult havi menetéről szóló jelentését is; valamint az árvaszéki elnök, Loosz József, havi jelentését az árvaszéki ügyek multhavi forgalmáról.

A köz-kórházi ügyben intézkedő min. leirat újból felolvastatván s olvastatván egyúttal a volt tiszti ügyész jelentése is, melynek alapján a ministeriumhoz a kórházi alapítóke s a kórház pénzügyi viszonyai tekintetéből kimerítő felvilágosítás volna terjesztendő.

miután sem a tiszti ügyész jelentése sem a Repászky József bizottsági tag ur által szerkesztett magánjellegű jelentés sem találatott elfogadhatónak, határozza a bizottság, hogy a kiküldöttek az új tiszti ügyész, Demeter Titus, közreműködésével együttesen készítsék el a megkívántató jelentést.

Az árva-péntár jövőben leendő megvizsgálására az eddig kiküldöttek: Bakos János és Hegedűs Lajos helyébe a bizottság Schwarz Vince és Szilcz István bizottsági tagokat tartalmazza föl.

A postai- és távírdai ügyi szakelőadó havi jelentése s az általa a kassai pósthivatalra vonatkozólag bemutatott s felolvasott statisztikai kimutatás tudomásul vétetik.

Az abauj- és tornamegyei m. kir. állam-építészeti főmérnök jelentése folytán Schaar Henrik vállalkozónak. Seszler Miksa meghatalmazott kezéhez leendő kiszolgáltatás végett, 3720 frt folyóvá tétetik s a polgármester felhivatni határozatlik, hogy a kassa-béla hámosi 14 kilométer hosszú s némileg már helyreállított utvonalon a még szükséges további javítások iránt multhatlanul intézkedjék.

A kir. adófelügyelő jelentésére a számszakilag is felülvizsgált jegyzék alapján az általános jövő-demi pótdadó tekintetéből 698 frt 49 $\frac{1}{2}$  krnyi utólagos előírás és 1629 frt 83 krnyi leírás foganatosításával az adófelügyelő megbízatik; a polgármesternek és általa a városi tanácsnak az adóbehajtás körül tanúsított buzgalom és erély pedig továbbra is határozatilag ajánlatlik.

Az ezen jelentésével a bizottságtól bucsuzó eddigi adófelügyelő Illés Károly távozása fölött, Papp Sándor bizottsági tagnak, az adófelügyelő érdemeit kiemelő, indítványára, a bizottság sajnálkozását jegyzőkönyvileg kifejezni határozza.

A több, mintegy 15 adófizető, felszólalási kérvényeinek elintézése akkép történik, hogy e kérvények egy kicsi részben teljesítenni, nagyobb részben azonban elutasítani határozatlik. A felszólalók egy részének lakosztályainak megszemlélésére pedig Szilcz István, bizotts. tag, kiküldetik.

Végül a tiszti orvos jelentése is a mult-havi közegészségi viszonyokra nézve felolvasatik s tudomásul vétetik.

Több tárgy nem lévén a polgármester az ülést befejezettnek mondja ki.

### Ujdonságok.

— *Lapunk e számát a pünkösti ünnepek miatt korábban adtuk ki. T. olvasóinknak boldog ünnepeket kívánunk.*

— *Püspökünk dr. Schuster Konstantin ő méltósága a. h. 10-én itt, helyben, a hó további lefolytatás pedig, megjéjében teendő körülményekkel a megye több pontján fogja híveinek feladni a bérnalás szentségét.*

— *Kassa szabad kir. városa részéről a lefolyt május-hóban kiadott 53 eselédkönyv, 19 igazolási jegy, 36 hazalási engedély; a vendéglőkben nyilván tartatott 727 idegen; a kir. ügyésszéknek*

és kir. járásbírósnak átadott 28 egyén; esavargás miatt bekísértetett 157 férfi, 96 nő és 13 gyermek. Iparbejelentés a városnál ugyanaz idő alatt 15 történt.

— *A helybeli árvaszéknél május lefolytatásán 19 halálozási eset jelentetett be, melyek közül csak 3 esetben maradt hagyaték; 16 esetben pedig semmi vagyon hátra nem maradt; ez eseteknél 16 apátlan 12 anyátlan s 6 végkép árva van érdekelve; a 65 hagyatéki eset közül 1 letárgyalatott, 1 vagyon hiány miatt megszüntetett, 9 más illetékes hatósághoz áttétett; tárgyalás alatt áll még 44 hagyatéki eset.*

— *Meghívás. Folyó évi június hó 24-én szükség esetében folytatólag Kassán, a megye tanácskozási termében, rendkívüli közgyűlés fog tartatni, és ezen közgyűlés tárgyát a következő ügyek s hivatalos beadványok képezendik, ugyint: 1-ör Abaujvármegye szervezési szabályrendeletének kiegészítése iránt leérkezett ministeri leirat folytán, a kérdéses szabályrendeletnek végleges megállapítása. 2-szor A községi jegyzők nyugdíj-intézetére vonatkozó szabályrendelet módosítása tárgyában kiadott ministeri intézvény. 3-szor A törvényhatósági betegápolási alap megalkotása céljából szerkesztett szabályrendelet módosító ministeri leirat. 4-szer A közigazgatási bizottság jelentése a megyei árva-péntár 1877 évi állapotáról. 5-szor A magyar kisbirtokosok országos földhitelegyesületének közszöve átírata a megye közönsége által tett 5000 frtos alapítványért. 6-ör A kassai kir. törvényszék elnökének átírata Csány községnek közigazgatásilag a füzéri járás szolgabíróságához leendő esatoltatása iránt. Továbbá, több szentesített törvénycikkelyek, ministeri intézvények kihirdetése, társtörvényhatóságok megkeresvényeinek és magán-felek beadványainak elintézése. Van szerencsém ennél fogva t. ez. bizottsági tag urat az iránt megkeresni, hogy a fennelisorolt tanácskozási tárgyak megoldásában becses megjelenésével részt venni sziveskedjék. Végre, a mennyiben a fennhivatolt tárgyak a folyó évi június hó 12-én reggeli 9 órakor tartandó állandó választmányi ülésben előzetes tanácskozás alá fognak vétetni, egyúttal fölkérem az állandó választmány t. ez. tagjait, hogy a fennjelzett napon és órában a szokott helyiségben megjelenjenek ne terheltessenek. Hivatalos tisztelettel maradván. Kassán 1878 május hó 24-én aláíratos szolgálja Comaromy László alispán.*

— *Gerster-Gardini Etelka asszony a nápolyi Scuola Dantesca-tól nagy aranyéremmel és a Società Pentheon di Virtuositól nagy érmes szalaggal kitüntetett és mindkét társaság által tiszteletbeli tagnak választatott meg, — írja az „Orpheus” ezimű zeneműfolyóirat.*

— *Minden könyvkereskedésben a következő három mű együtt kapható: Csodálatos történetek, Nyolcz beszélést tartalmazva. Poe Edgártól. Ara 1 forint. Roget Mari titokteljes kímplása. Érdekes amerikai bűneset. Poe Edgártól. Ara 1 forint. Utazás a holdba. Poe Edgártól. Ara 50 kr. Hang Ferenczről. Kaloész megrendelve, két forintért, kinek-kinek bérmentve megküldetik. Rádásul minden megrendelőnek díj nélkül küldetnek még. „Az utazók könyvtára” két füzet, melyek tartalma a következő: A nagyszerű Tielborne per. — A ti-*

— *Ő még mindég a régi! — füzé tovább a beszéd fonalt Maeskaháziné.*

— *Fájdalom! egy kis surlódás volt köztünk! — szólott bűnbánó arczal Höresög. — De az kérem nem esoda; e pletyka-zugban a rokonszenvet is gyűlöletté képesek változtatni a tüzes nyelviek.*

— *Olympia még mindég édesen emlékszik önre.*

— *Igen! Oh mily öröm — szólott felvidulva Höresög. — Gondolja nagysád, hogy megboesátana?*

— *Egy perczig sem tétovázna!*

— *Mig én boldog, nagyon boldog, lennék! — kiáltott Höresög elragadtatva. Szemei mennyei fényben usztak. Maga előtt látta a lagunak városát, az emeletes házat, a narancs-liget s a fénylő aranyokat.*

— *Kisértse meg! Én hiszem, hogy ő megboesát s fűyölt vet a multakra.*

— *Én megteszek mindent. De legyen nagyságod is szöszölöm.*

— *Mindenesetre, édes ügyvéd ur!*

— *Köszönet! Ezer köszönet! — kiáltott Höresög s kis vártatva távozott, elfeledve mindent; el a pert, előleges költségeket; csak az emeletes házat s narancs-ligetet nem.*

Maeskaháziné mosolyogva nézett a távozó után:

— *Sikerült! — mondá örömtől rezgő hangon. — Zsugori-uram lépre került.*

S rögtön tollat ragadott s Olympiának irt. „Höresög Caesar ma meg fog látogatni. A dolog nyélbe van ütve?” — Ekként hangzott a tartalom. A levelet Rebekának nyujta gyors kézbesítés végett.

(Folytatás köv.)

— *Tehát, ha szabad kérem nagysád? — töré meg a esendet Höresög.*

— *S mennyit tesznek azok? kérdé türelmetlenül Maeskaháziné.*

— *Bélyeg, tenta, papír, masolatási díj, eiriter 35 frt. Az áldozat vajmi csekély a nyerevényhez képest.*

— *En mindenre kész vagyok, felelt Maeskaháziné.*

— *Különös készség! — vélekedék Höresög — s még egyszer szerencsét próbált. Oh! az előleges költségek nem tulzáltak.*

Maeskaháziné, hogy meneküljön az előleges költségektől, Olympiára vivé át a társalgás fonalat. — *Valóban nagy köszönettel tartozom barátnőmnek, Fertály Olympiának, ki önt ajánlá.*

— *Ah! Olympia-nagyság volt kegyes engem ajánlani? — kérdé esodálkozva Höresög.*

— *Igen! Tegnap nála voltam az olaszthoni küldeményt megszemlélni, s ekkor jött ön szóba.*

— *Küldeményt? Olaszthoni küldeményt? Mi az? — ha szabad kérdeznem! — kérdé kíváncsian Höresög, az előleges költségeket egészen elfeledve.*

— *Csekélység! Bátyja, az ezredes, ki Velenében lakik, egy láda olasz narancsesal kedveskedett.*

— *Oh! azok valami zamatosak! — szölt esóváron Höresög.*

— *Igy vagyunk! Tehát zsugori-uram nyálánk is? Ezt jó tudnom. Majd fenhangon tevé utána: Ez még nem minden. Egy láda malaga is érkezett!*

— *Malaga?! Annak kitünő aromája van! — toldá meg, neki-tüzesedve Caesar.*

— *S pár kosár őszi barack és mogyoró képezte a küldemény többi nemét.*

— *Kár volt ezzel az asszonnyal újat hoznom, — elmékedék Höresög. — Majd szemével a vesékig hatolva kérdé: Tehát vagyonos ez az ezredes? Ugy-e bár nagysád?*

— *Fekvő birtoka vajmi kevés. Mindössze egy emeletes ház s egy narancs-liget...*

— *Emeletes ház! Velenében emeletes ház! S egy narancs liget! Hisz ez valódi nábob! — vágott közbe Höresög. — Majd dühöngve fordult önmagához: Oh! én balga! miért is veszttem össze ezzel az asszonnyal?*

— *De annál több a tőke, a keszpénz! — folytató Maeskaháziné.*

— *Ez már elég volt Höresögnek arra, hogy kínosan feljajduljon.*

— *Tehát az is van?! Oh! én én oktondi!...*

— *Van ám! — felelt Maeskaháziné Höresög bánatán gyönyörködve. — Temérdek arany s ezüstje van az öregnek.*

— *Arany! Ezüst! — ismétlé miserábilis, hangon Höresög. — Kibékülök vele s feleségül veszem! — szöltött önmagához.*

— *S mi több Olympia az egyedüli örökös! — kuszoruzá meg ámitási művét Maeskaháziné.*

— *Nőül veszem s így kotten fogunk örökölni! — elmékedett magában Höresög.*

— *A játszma nyerve lesz! szemei szikráznak. Areza bűnbánó! — vélekedett Maeskaháziné, Caesar-barátunk siralmas ábrázatját vizsgálva.*

— *Nem emellett engem Olympia-nagyság? — kérdé mintegy öt percznyi kínos szünet után Höresög.*

— *Számtalanszor. Ugyiszlóvan minden pillanatban!*

— *Igen?! — mondá könnyebben lélegzve Höresög.*

tökletes orvos. — Párbaj sötétben. — Négy év Cayenne szigeten. — Az amerikai hajó égése. — A párisi virágáros leány. — Fiatal szerelem, öreg házasság. — Utazás halálveszély közt. — A Vesuv kitörése. Vágyis öt kötet érdekes mű két forintért bérmentve. Fölvívjuk e jutányos áron szereshető érdekes művekre t. olvasóink figyelmét.

— *Ö. cs. és ap. kir. Felsége, I. Ferencz József, felséges urunknak magyar királyiá történeti koronázása évfordulóját, folyó hó 8-án, ünnepélyes díszszel, „Te Deum”-mal és nagy misével, ülte meg a helybeli prem. főgymn. tanártestülete és ifjusága.*

*Főt. Kaczinéky Victor, jászói prépost ur, 5 mlga a hatása körébe eső népközlők mindégységében elrendelte a selyemtermelési oktatást. A berendezés és beszerzés költségeit ő méltósága fedezi. Ez által a prépost ur igen jelentékeny lendületet ad kétségtelenül a házi ipar ezen ágazatának.*

— *St.—. es. kir. közös hadseregbeli hadnagy, Eperjesen, e hó 7-én, önmaga vetett lövéssel véget éltének. Mi birta e végzetes tette, eddig még tudjuk.*

— *Hír szerint közöljük azon szomorú tény, hogy a városunkhoz közel fekvő Olesvár községet újabb csapás sújtotta, mennyiben ott e napokban ismét tűzvész pusztított. Körülményesb értesülésünk e gyászestéről eddig még nincsen.*

— *Az arany járadék kibocsátásakor a pénzügyminiszter ur bizonyára nem hitte, mily viszályokat követnek el a papirokkal némely u. n. bankházak, a melyek a népből szédeléseikkel az állam hitelét iparkodnak megrendíteni. Alig történt az első kibocsátás, a budapesti „bankházak”, „váltóüzletek” körlevelekkel tudatták a haza közönségével, hogy arany járadék papirokat adnak el részletfizetésekre. Alkalmas foglalkozás nélküli egyénekből ügyökölegio szervezkedett s a harmadosztályú vasuti coupé az ország minden részébe elszállította őket. Tá-káikban a részletív — ezítra, aranyos rajzos papír — még szelvényekkel is el van látva. Az aranyjáradék papírjaihoz annyira hasonlatos, hogy nem régiben a rendőség hirdette, miszerint itt meg itt aranyjáradék veszett el négyezer forint értékig. A becsületés behozó ennyi meg ennyi jutalmat kap. Holott — a papírok részletek voltak, s a gyöngébb-fejű vevő igen természetesen találja, hogy a mit az első részlet lefizetések közé nyomnak, — maga az aranyjáradék. Az ily részletív oly kombinációra van alapítva, hogy a vásárló vesz száz forintot — kétszázon. Combinálják kaposság kedvéért sorsjegyekkel is; pl. a ki beteg a részletfizetésbe s igényt formálhat az aranyjáradék-papírhoz, egyszersmind sorsjegyeket is kap — 20 ad részben az utolsó részletnél, s a fizetési idő alatt igénye van a netáni nyereségre 20-ad részére. Igen becses milánói, salzburgi, meiningeni stb. sorsjegyek, a melyeknek huszad-ára alig tesz 6—7 hatost. Mily szédítő kedvezmény! Mindemellett senki se tudja, hogy az az aranyjáradék-papír, a mit a „bankár” elad, tulajdonában van-e, mert a részletív a papír száma kiírva nincs. A legtöbb vevő vagy nem bírja a fizetést pontosan teljesíteni s ekkor jogától elesik; vagy tisztába jön az üzlettel, s ekkor maga hagyja odaveszni eddigi, tán esztendő, befizetéseit. Ovjuk e szédeltéstől a közönséget.*

### Vegyesek.

— *A nápolyi virágáros leány. E cím alatt egy külföldi lapban a következő érdekes rajzot*

olvassuk: A nápolyi nyilvános élet legérdekesebb jelenségeinek egyike Angiolina. Hogy ki ez az Angiolina? Egy „floraja”, egy virágáros leány. Önök mosolyogni fognak és nem hiszik el nekem, ha biztosítom önöket, hogy lehetséges, miszerint alig egy év alatt egy 800.000 lakossal bíró városban egy egyszerű virágáros leány a közfigyelmet magára tudja vonni. Magam is mosolygok és ugyanezt mondom — azonban mégis úgy van: Nápoly talányait nem lehet megfejteni. Angiolina szép — az igazi szépnél nines superlatívusa — e mellett élete olyan mysticis regényes. Nápal csak egy órára jelenik meg a corson egy fogatban. Előkelő eleganciával öltözve támaszkodik a koesi párnájára, közönyösen tekintve a körül-zsibongó emberrajra s közönyösen fogadva a bámuló tekinteteket is, melyeknek minduntalan ki van téve. A koesi egyszerű csak eltűnik a sétányról és egy órával később azon leány, kit csak az imént hereznőnek lehetett tartani, egyszerű, fekete ruhájában barangol az utcákon föl s alá, karjáról virágkosár csüng alá. Így lép be a kávéházba, nem esekély bámulatára az idegen embernek, aki ezen szép fejét csak nemrég bámulta valamely műáros kirakatában, bizonyára Reni Guido mesterműveinek egyik megtestesül alakját látva benne. Mindenkinek egy-egy virágot nyújt és az érte kapott soldit kosarkájába teszi. — Nekem csak egyszer volt alkalmam látni, hogy valaki visszautasította virágjait. Ez a valaki is — vak volt. Esti 10 óra felé nyomtalanul eltűnik, hogy másnap ismét mint nagyvilági hölgy, majd mind floraja tűnjék elő. Emellett mindenki tudja, hogy ezen szép leány, kinek rézpénzt nyomott markába, igen gazdag hogy nagy tőkéje hever a nápolyi bankban és hogy egy nagy földbirtok tulajdonosa.

— *Berlinben a múlt hét lefolytában socialdemokrata asszonyok gyűlést tartottak. A vezér szerepet Canziané asszony vitte, egy igen fiatal, szép nő, ki bátran, ügyesen és nagy hévvel tud szónokolni. A munkások nyomoráról beszélt. „Minek a munkásnak a vallás? Segített e valaha a jó Isten, akiben annyi ideig bízunk. A keresztény vallás 1900 éve áll fen, de a munkásokkal tett-e valaha jót? Tanit alázatosságra, szolgálásra: ezért akarják a munkások gyermekei kebelébe vétni. Ideje, hogy a munkás nők hát fordítsanak a vallásnak és ne engedjék meg, hogy gyermekeiket az iskolában vallásra tanítsák.” E beszédet hosszantartó zajos tetszéssel fogadták. Azután Stagemanné asszony kikelt a papok ellen. „Olyanok azok a papok, — mondá — hogy a kinek nines pénze azt tőlök egy árokba lehetne eltemetni.” — E beszédek — bár a gyűlést feloszlatták — igen-igen szomorú jelei a mai időnek...*

— *Hathatós gyógyszer égési sebek ellen. Egy amerikai orvos égési sebek ellen a ketted szénsavas natront (Natrium bicarbonum) ajánlja. E szernek jótékony hatása az említett orvos egy gyűlés alkalmával saját magán bizonyította be. Ugyanis kezének hüvelykujját forró vízzel megégette, minek következtében jökora hólyag támadt. E hólyagra ketted szénsavas natront rakott és ezt nedves vászonnal körülesavarta. Pár pillanat múlva a fájdalom megszűnt és következő nap a seb annyira meg volt gyógyulva, hogy annak helyén csak barna folt maradt hátra. (Természet.)*

### Irodalom.

— *Az Abafi Lajos szerkesztése alatt megjelenő „Figyelő” című irodalomtörténeti közlöny*

5-ik köteté 1 füzetének (1878 júniusi füzete) tartalma: A debreczeni kör költészete, Haraszti Gyulától. — Kazinczy Ferencz levelezése [gr. Dessewffy Auréllal, dr. Ferenczy Józseftől. — Dayka Gábor költészete, Kobzy Jánostól. — Ki írta az első magyar nyelvtant? Janesó Benedektől. — Régi magyar költészet, Szilágyi Istvántól. — Faludi a nőemancipációról, Osernátóni Gyulától. — Egy anti-democraticus ének a kuruczvilágból, Thaly Kálmántól. — Bérés János, a falu poéta, Ompolyi M. Ernőtől. — Bácsmegegy levelei, Dr. Heinrich Gusztávtól. — Szeder Fábrián és levelei Guzmies Izidorhoz, Körösi Lászlótól. — Irodalomtörténeti repertorium, idős Szinyei Józseftől. — Kisebb közlemények. A „Figyelő” havonként egyszer jelenik meg, július és augusztushó kivételével. Előfizetési ára: egész évre 8 frt, félre 4 frt; egyes füzet ára 1 frt. Évnyegyzet előfizetés el nem fogadtatik. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IV., váci utca 1. szám, a városháztér felé, szemben a Kegyesrendek társházával.

— *A Fellegi Victor által szerkesztett „Apollo” című zeneműfolyóirat július 1-étől kezdve némi esekély változást szenved mennyiben az Orpheus című zeneműfolyóirat is F. ur tulajdonába ment át s annak szerkesztését és kiadását már át is vette; e lapot az Apolloval akként egyesíti, hogy csupán a cím leend ez utóbbitól különbözö.*

— *Előfizetési felhívás az Apollo című zeneműfolyóirat jun. — dec. folyamára. Az Apollo zeneműfolyóirat hat évi fenállása alatt annyira ismertté s a zongorázó közönség kedvence közönségévé vált, hogy minden hosszadalmas ismertetés és ajánlgatás mellőzésével elegendőnek tartjuk, ha a jövő félemben megjelenendő, zongorára s részben énekre írt, összesen mintegy harmincznégy zenemű közül néhányat lelemlítünk. Ezek: a közkedvességű „Kornéville-i harangok” és „Picolino” vidalműveknek legszebb dallamait mind magában foglaló egyveleg és keringő; a „Mama” nótája című legújabb magyar ábránd Szabadi Frank Ignácztól az Apollóban először megjelent s most országszerte jászott „Török magyar induló” szerzőjétől; továbbá a „Sarga esik” s a „Vereshajú” népsziművekben énekelt legszebb dalok művészi és még sem tulnehéz átiratai; végre felemlítünk kuriosumul egy barcollót, melyben igen meglepő komikus hatást tesz, hogy a hangjegyeket vígan tová vedző liliput urak és hölgyek képviselik, kik különféle fatalitáson keresztül végre szerencsésen kikötnek, s mely zenemű közönséges hangjegyek által is megtehető leend. A lap havonként egyszer, 16 oldalra terjedő kettős számokban jelenik meg s így tartalma ép annyi leend, mint eddig volt. Az újonnan belépő téleves előfizetőknek az év végén külön tartalomjegyzék s díszes ezimlap fog megküldetni, minek folytán egy önálló egészét képező, válogatott zeneműveket tartalmazó, kötet birtokába jutnak, a nélkül, hogy az első félemben már megjelent zeneműveket is meg kellene szereznök. — A lap előfizetési ára félre 3 frt, mely az Apollo kiadóhivatalához (Budapest, vár, országház-utca 94. szám.) ezimezve küldendő be, legszelszerűbben postautalvány útján. Az Apollo hazai zeneszerzemények közlése mellett, minden nevezetesebb külföldi zeneművet is megismertet előfizetőivel, s bármily zenegyűjtemény díszére válik s ezért hazánkban egy zongorán sem kellene annak hiányoznia.*

Felelős szerkesztő: dr. Klekner Alajos.

## H I R D E T É S E K.

### A kassai takarékpénztár

leszámitol folyó 1878. évi május hó 1-től kezdve 1000 frton felüli váltókat 8%, 1000 frton alóli váltókat 9% kamat mellett.

Zálogba vesz tőzsdei árfolyammal bíró értékpapirokat, arany-, ezüst- és drága-köveket 10% kamatra, — mely zálogtárgyakra Horák Ede ur, intézeti becselőmester, által a hivatalos órákon kívül is adatnak előlegek.

Ellenben kamatoztatja az egy évi felmondáshoz kötött takarékbetéteket 6%, az alapszabály szerinti felmondásukat pedig 5%-val.

Az összes régebbi betétek folyó 1878. évi július 1-től kezdve csak 5%-kal fognak kamatoztatni, kivéve azokat, melyeknél egy teljes évi felmondás fog kikötöttetni s megállapítottani.

Egyuttal a t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy a takarékpénztár mérsékelt provisio mellett mindenféle arany- és ezüst pénzeknek, nemkülönben tőzsdei árfolyammal bíró értékpapiroknak vételét s eladását eszközli és azok szelvényeit beváltja.

Kassa, 1878. évi ápril hó 26-án.

25 12-6

A kassai takarékpénztár igazgatósága.

Kassa, 1878. Nyomatott a „Pannonia”-kinyomtatda és kiadó-részvénytársaságnál.

### Bizalmas ügyvéd

ugyszintén más egyének a vidéken, kik sorsjegyek és állampapírok részletfizetésére elárulástással foglalkozni akarnak, jövedelmözö keresetre tehetnek szert

Rosenthal és Tsá-nál, 31 3-3 Bank- és váltóüzlet, Budapest, Hungaria szálloda.

### Roth József

budapesti hirdetményi és közvetítő-irodája

Dessewffy-utca 1-ső szám.

Azonnal elhelyez jó bizonyítványokkal ellátott személyeket, u. m.:

- |  |   |   |
|--|---|---|
| 1 házinspector 3000 frt betéttel, 800 frt évfizetéssel, és szabad lakással | 1 pénztárnokot egy fűrdőbe 1000 frt betéttel, 800 frt évfizetéssel. | 1 pénzkezelőt 300 frt betéttel, 50 frt havifizetéssel.        |
| 1 pénztárnokot egy fűrdőbe 1000 frt betéttel, 800 frt évfizetéssel.        | 1 gazdatisztet 750 frt évfizetés és conventióval.                   | 1 utazó pénztárnokot 300 frt betéttel, 50 frt havifizetéssel. |
| 1 gazdondnokot báróhoz 600 frt fizetéssel, 720 frt évfizetéssel.           | 1 pénztárnokot 300 frt betéttel, 50 frt havifizetéssel.             | 1 gépszet csöplőgépekhez 600 frt évfizetés, és conventióval.  |
| 1 pénztárnokot 300 frt betéttel, 50 frt havifizetéssel.                    |   | 4 irodaszolgát betéttel, és anélkül.                          |

Vid. ki levelek 15 krnyi póstabélyeggel ellátva azonnal választ nyernek.

33 3-10